
propagation d'une déformation sur une corde 
 
1) une déformation s(x,t) représentée ci-dessous à t = -0,2 s se propage sur une corde vers x > 0  
la célérité de l'onde est c = 1,0 m.s-1 dans les conditions de l'expérience ;  
sur le même graphique, représenter la déformation à t = 0,4 s. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2) justifier que cette onde peut être décrite par une fonction f(u) avec u = x - ct 
représenter f(u) pour u variant entre -0,3 et 0,3 m 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3) on se place en x = 0,2 m ; après avoir rempli le tableau ci-dessous, représenter s(0,2 , t)  
 

t (s) -0,2 -0,1 0,0 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 
u (m)         
f(u) (cm)         

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4) la corde est maintenant immobilisée en x = 0, donc s(0,t) = 0 ∀ t : il doit alors exister une onde réfléchie g(v) 
pour satisfaire cette condition, avec v = x + ct ;  
écrire la condition imposée en x = 0, et en déduire la fonction g(v) en x = 0, puis pour x < 0 
représenter alors la déformation de la corde à t = 0,4 s. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                   ______________________ 
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corrigé : 
1) allure de la déformation à t = 0,4 s : pas d'atténuation, donc on retrouve la même chose avec un décalage : 
le maximum se trouvait en x-ct = -0,2 - 1,0(-0,2) = 0 donc à t = 0,4s     x = ct = 1,0x 0,4 = 0,4 m 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2) une grandeur qui se propage sans déformation est décrite par une fonction f(u)  avec u = x - ct   
on a vu que le maximum était obtenu pour   u = x - ct = 0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3) on se place en x = 0,2 m   donc   u = x - ct = 0,2 - 1,0x t  (m)  d'où le tableau et le graphe : 
 

t (s) -0,2 -0,1 0,0 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 
u (m) 0,4 0,3 0,2 0,1 0 -0,1 -0,2 -0,3 
f(u) (cm) 0 0 0 0 10 5 0 0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4) en x = 0 la corde est fixe : f(u) + g(v) = 0  ou f(-ct) = g(ct) ∀t  donc g(ct) = -f(-ct) faisons un tableau : 
 
 
 
 
 
 
  
déformation de la corde à t = 0,4 s :   v = x + ct   donc    s(x, 0,4) = g(v) = g(x +1,0 x 0,4) = g(x+0,4) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                   ______________________ 

  ct (m) -0,3 -0,2 -0,1 0,0 0,1 0,2 0,3 
-ct (m) 0,3 0,2 0,1 0,0 -0,1 -0,2 -0,3 
f(-ct) 0 0 0  10  5 0 0 
g(ct) = g(v) 0 0 0 -10 -5 0 0 
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